

履行春天的约定

洛阳牡丹送给鹰城警察

□记者 刘菴

本报讯“我老家是洛阳的，能收到家乡的花束和团扇，我太兴奋了！”4月15日上午9点半，在市公安局新城区工作站，市公安局特殊警务支队民警李文博激动地说。

当天上午9点，“春天的约定·洛阳牡丹送英雄”活动在市公安局新城区工作站举行，市公安局湛河分局副局长、

全国抗击新冠肺炎疫情先进个人刘成武，市公安局交通管理支队民警李鹏，市公安局治安支队民警王春梭，市公安局特殊警务支队民警李文博等10名民警受到表彰，并收到了《洛阳晚报》寄来的一束牡丹花和一把手绘团扇。

这次活动是平顶山日报传媒集团联合《洛阳晚报》、阿里巴巴天天正能量以及全国其他多家媒体，在平顶山、洛阳、武汉、西安、银川、南昌、绵阳、襄阳、

开封、信阳十座城市同时推出的大型沉浸式互动报道。来自洛阳的1万枝牡丹鲜花和1000把牡丹手绘团扇，通过全国10家媒体，赠送给共计1000名抗疫英雄和城市志愿者。我市来自公安、卫健、交通运输等部门的100名抗疫英雄和城市志愿者获赠鲜花和团扇。

活动中，平顶山日报传媒集团党委书记、社长刘泉向在疫情防控工作中做出努力的公安民警表示敬意，并为民警

送上鲜花。市公安局党委副书记、常务副局长毛卫东，党委委员、副局长谢书军，党委委员、政治部主任韩学孟，党委委员柯建对《洛阳晚报》和平顶山日报传媒集团表示感谢。“下一步，我们将以此次活动为契机，继续以最高标准、最严要求、最实举措，抓实抓细抓好各项疫情防控工作，坚决打赢这场疫情防控阻击战，用优异的成绩回报社会各界和广大群众的支持和厚爱！”毛卫东说。

多部门联合夜查白龟湖



执法人员收起非法捕捞的渔网

□记者 牛超/文 禹舸/图

本报讯 为保护增殖放流的鱼苗不被捕捞，维护白龟湖的生态平衡，4月14日晚至15日凌晨，市白龟山水库综治办联合市城乡一体化示范区综治办、湛河区综治办对白龟湖非法捕捞及非法垂钓进行了集中整治。

活动自14晚8时30分开始，执法人员沿湖滨路自森林半岛停车场开始，沿白龟湖向东先进行陆地巡查。“这些鱼都是刚刚放流的，政府每年投入上百万元来放鱼苗，是为了保护我们水源地的水质……”其间，执法

人员遇到多名夜钓人员。每遇到一名，执法人员就上前劝离，并向他们宣传鱼饵对水质的不良影响，奉劝垂钓者学法、知法、守法、护法，没收渔获物，当场放生。陆地巡查一直持续到湛河区苗侯村，共劝离非法夜钓者30余人，暂扣钓竿20多个。

随后，执法人员又乘船到沙岛周边巡查。在沙岛北侧，水面上漂浮的白色泡沫块引起了执法人员的注意。“这是自制网标，下面肯定有渔网或者虾笼！”执法人员驾船靠近，用竹竿把泡沫块挑起后发现，下面连着渔网。执法人员把三四百米长的渔网

取出，把捕获的鱼虾放回湖内。

整个夜查行动一直持续到15日凌晨2时许才结束。

市白龟山水库综治办负责人唐俊杰介绍，为保护白龟湖饮用水源地水质安全，促进湖区生态环境向好发展，我市2011年出台了白龟湖饮用水源管理办法，从2012年开始对白龟湖实施禁渔管理。禁渔期间，白龟湖内禁止任何捕捞、垂钓行为。他提醒市民，3月1日到8月31日，白龟湖水域全境禁渔，目前是禁渔期，如发现非法捕捞者，他们将进行行政处罚；严重者将移交司法机关。

多地出现
快递从业人员感染新冠
**市疾控中心提醒：
快递有风险
收时需小心**

□记者 王春霞

本报讯 近日，国内多地出现快递从业人员感染新冠的情况。4月17日，市疾控中心提醒市民和快递从业人员：快递有风险，收时需小心！

据市疾控中心有关专家介绍，新冠病毒不能独自存在于环境中，它通常附着在一些物体上。研究表明，奥密克戎变异株在玻璃、塑料、不锈钢等光滑物体表面的带毒留存时间比原始毒株更强，甚至长达7天。除了人传人外，接触传播也是新冠病毒的传播途径之一，如果用手触摸了被病毒污染的物品，再接触鼻腔、眼睛等黏膜，则有感染的风险。

那么，快递小哥要怎样预防新冠呢？

市疾控中心专家说，快递小哥应做到以下几点：

完成新冠病毒疫苗加强针接种，做好核酸检测、健康监测。

处理和投递快件时，全程佩戴口罩和手套。配送箱、手机等接触频繁的物品保持清洁卫生，必要时进行预防性消毒。

提倡无接触投递。

有发热、干咳、乏力、咽痛、嗅（味）觉减退、腹泻等症状，主动向单位报告并及时就医，不可带病上岗。

普通市民收件时，应注意以下几点：

境外高风险区商品非必需不要买。有本土病例地区的商品谨慎网购。

尽量采用无接触交接。当面收发快递要戴口罩、手套，与快递小哥保持一米以上的距离。

拆件时尽量在户外进行，可用含氯消毒剂或医用酒精对外包装进行消毒。外包装不要带回家中，要按照生活垃圾分类处理。

处理完包裹后，及时摘手套，注意手部清洁，避免用不清洁的手触碰口、眼、鼻。

@全市人民

接到“010”开头的电话，请为我市法治点赞、加油！

□记者 王春霞

本报讯 目前，全国法治政府示范创建满意度调查正在进行中，4月16日，市创建全国法治政府建设示范市指挥部办公室发出《致全市广大人民群众的一封信》，希望市民如果接到“010”开头的电话，请为平顶山市法治

点赞、加油！

信中写道：法治政府建设是全面依法治国的重点任务和主体工程。建设人民满意的法治政府是我们的共同心愿和目标。当前，我市正在争创全国法治政府建设示范市，意义重大。助力法治政府创建，共建美好家园是我们义不容辞的责任。

目前，全国法治政府示范创建满意度调查正在进行，如您接到“010”开头的电话，恭喜您成为平顶山市法治“代言人”，请耐心接听（大约20分钟），认真回答，多为平顶山点赞、加油！我们将继续努力，携手并进，共同建设更高水平的平安法治鹰城！